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ШТА ЈЕ БУЏЕТ, А ШТА ЈЕ ГРАЂАНСКИ БУЏЕТ? 

Буџет АП Војводине је кључни финансијски документ који 
приказује планиране приходе и расходе за једну фискалну 
годину, која траје од 1. јануара до 31. децембра. 
Представља основу за управљање јавним финансијама 
Покрајине и омогућава планирање, расподелу и контролу 
коришћења финансијских средстава. Кроз буџет се 
обезбеђују средства неопходна за спровођење јавних 
политика, програма и активности у различитим областима, 
као што су пољопривреда, привреда, образовање, 
здравство, социјална заштита, култура и др. На тај начин, 
буџет доприноси стабилном функционисању институција и 
остваривању развојних циљева АП Војводине. 

 
 

 



 

 

 

 

Грађански буџет АП Војводине представља јединствен алат 
за укључивање грађана у одлучивање о приоритетима и 
расподели средстава, чиме доприноси транспарентности, 
одговорности и развоју локалних заједница. 

Буџет АП Војводине за 2026. годину пројектован је уз већи 
степен опрезности због чињенице да смо изложени 
факторима ризика. И даље је посебан фокус усмерен на 
реализацију капиталних пројеката у кључним секторима, а 
чиме се директно унапређује стандард и квалитет живота 
грађанa. 

 

 

 

 
  



 

 

 

ПРОЦЕС  ПРИПРЕМЕ БУЏЕТА 

Закон о буџетском систему прописује поступак припреме и 
доношење буџета и финансијских планова према буџетском 
календару, који обухвата низ корака с циљем да се осигура 
транспарентност, одговорност и ефикасно планирање. Процес 
припреме је структурисан како би обезбедио правовремену 
алокацију средстава и реализацију програма јавне потрошње. 

 
Упутством се дају смернице буџетским корисницима за израду 
предлога буџета, узимајући у обзир макроекономске пројекције, 
фискалну стратегију и приоритете развоја. 

Ефикасан процес припреме буџета кључан је за постизање 
развојних циљева покрајине и осигурање одрживог управљања 
јавним финансијама.  



 

 

ИНСТИТУЦИЈЕ ПРЕКО КОЈИХ СЕ ФИНАНСИРАЈУ 
НАДЛЕЖНОСТИ АП ВОЈВОДИНЕ ИЗ ПОКРАЈИНСКОГ 

БУЏЕТА – ДИРЕКТНИ БУЏЕТСКИ КОРИСНИЦИ (25) 
 

 
 
Директни буџетски корисници АП Војводине су институције које 
средства за своје функционисање и активности добијају директно 
из буџета Покрајине. Међу њима су покрајински секретаријати, и 
други органи и службе који обављају послове од значаја за АП 
Војводину. Њихова улога је кључна у реализацији стратешких 
циљева и политика Покрајине, посебно у областима јавних услуга, 
развоја и управљања. 
  



 

 

ИНДИРЕКТНИ БУЏЕТСКИ КОРИСНИЦИ 
 

ИНДИРЕКТНИ КОРИСНИЦИ У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ 
 

Индиректни буџетски корисници у области културе АП Војводине 
су установе које се финансирају из буџета Покрајине. То су  музеји, 
позоришта, галерије, заводи и друге културне установе чији рад 
доприноси очувању, промоцији и развоју културног наслеђа и 
стваралаштва. Њихово финансирање је од кључног значаја за 
подршку пројектима и активностима које унапређују културни 
идентитет и разноврсност у Војводини. 

 



 

 

 

ИНДИРЕКТНИ КОРИСНИЦИ У ОБЛАСТИ СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ, 
ОБРАЗОВАЊА, ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ, СПОРТА И 

ПРОГРАМА РАЗВОЈА 
 

Индиректни буџетски корисници у области социјалне заштите, 
образовања, заштите животне средине, спорта и програма развоја 
АП Војводине су институције, организације и установе чији је 
оснивач АП Војводина и које кроз различите програме и 
активности унапређују квалитета живота у областима за које су 
основане.   

 

 
 
  



 

 

ОСТАЛИ КОРИСНИЦИ БУЏЕТА АПВ 
 

Остали корисници буџета АП Војводине обухватају организације, 
институције и субјекте који нису директни или индиректни 
корисници, а чији је оснивач АП Војводина.  
То су јавна предузећа и установе, специјализовани фондови  који 
спроводе програме усмерене на подршку предузетништву, 
иновацијама, инвестицијама или избеглим и расељеним лицима, 
субјекти у области туризма, пољопривреде и привреде, институти, 
пословни инкубатори, заводи за културу националних мањина и 
савети. 

 

  



 

 

 
БУЏЕТСКИ ОКВИР ЗА 2026. ГОДИНУ 

 
 

 
 

ИЗВОРИ ФИНАНСИРАЊА ЗА 2026. ГОДИНУ 
 

 

 

 

 

УКУПНА СРЕДСТВА БУЏЕТА 59,02 млрд

састоје се из:
ПРИХОДИ И ПРИМАЊА 54,53 млрд
ПРЕНЕТА И НЕУТРОШЕНА СРЕДСТВА ИЗ 
РАНИЈИХ ГОДИНА 3,56 млрд
ПРИМАЊА ОД ЗАДУЖИВАЊА И 
ПРОДАЈЕ ФИНАНСИЈСКЕ ИМОВИНЕ 0,93 млрд



 

 

 
Из којих прихода се „пуни“ буџет у 2026. год.? (у млрд. дин.) 

 
 
За које ће се намене  у 2026. години  употребити новац? 
( у млрд.дин.) 

 
  



 

 

 
 

СТРУКТУРА БУЏЕТСКИХ СРЕДСТАВА 
 

Детаљан преглед планираних расхода и издатака буџетских 
средстава, разврстаних по организационој, економској, 
функционалној и програмској класификацији, приказан је у 
посебном делу буџета. Оваква структура омогућава јасан увид у 
намену и расподелу буџетских средстава. 

Организациона класификација указује на кориснике буџетских 
средстава, односно на директне, индиректне и остале кориснике, 
као и на то коме су средства додељена и ко је одговоран за њихово 
коришћење и реализацију. 

Економска класификација буџета приказује сврху утрошка 
средстава и има за циљ обезбеђивање транспарентности у 
управљању јавним финансијама, као и омогућавање праћења и 
анализе економских ефеката спровођења буџетских политика. 

 

 

 



 

 

Функционална класификација буџета представља начин 
расподеле и приказа буџетских средстава у складу са функцијама, 
односно циљевима које јавна управа настоји да оствари. Она 
омогућава јасан увид у намену средстава, односно у то за које 
области, делатности или активности се буџетска средства користе.  

Основни циљ ове класификације јесте праћење утицаја јавних 
расхода на остваривање економских, социјалних и развојних 
циљева.  



 

 

 
 

ШТА ЈЕ У БУЏЕТУ АП ВОЈВОДИНЕ ЗА 2026. ГОДИНУ 
ОБЕЗБЕЂЕНО ЗА ГРАЂАНКЕ И ГРАЂАНЕ 

 
Трансфери осталим нивоима власти и субвенције чине највећи део 
буџета Покрајине.  
 
Трансфери представљају значајан инструмент за подршку пре 
свега локалним самоуправама и пре свега за развојне и 
инвестиционе пројекте.  
  



 

 

 
НАЈЗНАЧАЈНИЈА ТРАНСФЕРНА СРЕДСТВА (у мил. динара) 
планирана су оквиру следећих програмских активности и 
пројеката 

 
 

 
 

1 Наменски и ненаменски трансфери из републичког буџета јединицама локалне 
самоуправе 8.729,8

2  Подршка пројектима у области саобраћајне инфраструктуре 2.799,1
3  Подршка реализацији четворочасовног припремног предшколског програма 1.062,0
4  Подршка уређењу пољопривредног земљишта 843,5
5  Развој услуга социјалне заштите-Програм унапређења социјалне заштите у АПВ 540,0
6  Модернизација инфраструктуре  основних школа 414,2
7  Уређење и коришћење вода 385,9
8

 Одржавање и опремање спортских објеката, фискултурних сала и тренажних центара 346,0
9  Подршка пројектима у области водопривреде и заштите животне средине 315,0

10  Заштита вода од загађивања 300,7
11  Реконструкција објеката у комплексу ОШ „Славко Родић“ у Бачком Јарку 300,0
12  Реконструкција и надоградња објекта за потребе новог дома ученика у оквиру 

Гимназије за талентоване ученике ''Деже Костолањи'' Суботица 271,3
13  Подршка развоју  локалне самоуправе 260,0
14  Програм мера подршке за спровођење пољопривредне политике за развој села на 

територији АПВ 250,0
15  Развој саобраћаја и путне инфраструктуре 238,1
16  Модернизација инфраструктуре  основних школа 218,9
17  Модернизација инфраструктуре средњих школа 213,6
18  Изградња канализационе мреже у насељу Ловћенац 211,6
19  Реконструкција објекта ОШ „Фејеш Клара“ у Кикинди 200,0
20  Модернизација инфраструктуре високог образовања 200,0
21  Реконструкција и доградња објекта дома културе у Падини, општина Ковачица 180,0
22  Изградња магистрално-дистрибутивног цевовода Жабаљ - Ђурђево са пратећим 

објектима - Фаза 1 180,0
23  Доградња са реконструкцијом, адаптацијом и променом намене објекта ОШ 

"Слободан Бајић Паја" у Пећинцима 173,3
24  Подршка пројектима у области образовања, ученичког и студентског стандарда 172,6
25  Изградња постројења за пречишћавање отпадник вода у насељеном месту Врдник 170,2
26  Санација, адаптација и доградња објекта ОШ "Доситеј Обрадовић" одељења у 

Маргити, општина Пландиште 150,0
27  Изградња објекта дечијег вртића у блоку 82Ђ на К.П. број 9313/5, КО Сомбор 150,0
28  Санација путева у насељеним местима у општини Оџаци 150,0
29  Санација, реконструкција и изградња школског објекта и фискултурне сале у 150,0
30 Изградња спортске хале у Иригу 150,0
31  Обнова и капитално опремање  објеката културе у јавној својини у АП Војводини 140,0
32  Завршетак изградње културно-пословног центра Дом културе Врбас са партерним 

уређењем 136,3
33  Пројекат рехабилитације атарских путева на територији општине Ириг 120,0
34 Остали трансфери 2.361,4

УКУПНИ ТРАНСФЕРИ 22.483,6



 

 

 
 

НАЈЗНАЧАЈНИЈЕ СУБВЕНЦИЈЕ (у мил.динара) 

Субвенције представљају финансијска средства која се обезбеђују из 
покрајинског буџета и намењена су пружању подршке јавним 
предузећима и установама, као и привредним и другим субјектима. 
Њихова сврха је подстицање развоја, унапређење пословања и 
остваривање стратешких и развојних циљева у различитим областима 
од значаја за АП Војводину. 
 

 
  

1  Уређење, коришћење и заштита од вода 5.842,5
2  Програм мера подршке за спровођење пољопривредне политике 

за развој села на територији АПВ 919,0
3  Финансирање основне делатности Јавне медијске установе РТВ 900,0
4  Подршка јавном информисању националних мањина 600,0
5  Подршка коришћењу пољопривредног земљишта 565,0
6  Развој туристичког потенцијала АП Војводине 500,0
7  Одрживи развој и унапређење шумарства 487,5
8  Уређење, коришћење и заштита од вода 357,5
9  Подршка заштити пољопривредног земљишта 300,0

10  Подршка развоју предузетништва, микро, малих  и средњих 
привредних друштава 225,7

11  Подршка уређењу пољопривредног земљишта 200,0
12  Подршка заштити пољопривредног земљишта 155,6
13  Програм мера подршке за спровођење пољопривредне политике 

за развој села на територији АПВ 108,0
14  Пројектно финансирање Јавне медијске установе РТВ 80,0
15  Остваривање и унапређивање јавног интереса у области јавног 

информисања 52,0
16  Израда техничке документације за изградњу новог објекта у оквиру 

Научно-технолошког парка у Новом Саду 48,1
17  Одрживи развој и унапређење ловства 45,0
18 Остале субвенције 175,3

УКУПНО СУБВЕНЦИЈЕ 2026. 11.561,2



 

 

СРЕДСТВА ИЗ БУЏЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ  
КОЈА СЕ УСМЕРАВАЈУ НА ТЕРИТОРИЈУ АП ВОЈВОДИНЕ 

 У 2026. ГОДИНИ 
 

Буџетом Републике Србије предвиђена су значајна средства која 
се усмеравају на територију Аутономне Покрајине Војводине, у 
складу са Уставом и законима. Ова средства за 2026. годину 
планирана су у износу од 183,76 млрд. динара и користе се за 
капиталне инвестиције (инфраструктурне пројекте – путеве, 
железницу, луке, мостове, граничне прелазе и др.), посебне 
програме и пројекте (субвенције за пољопривреднике, привреду 
и предузетништво, заштиту животне средине, туризам, социјалну 
заштиту), подршку локалним самоуправа  и др. 

НАЈЗНАЧАЈНИЈА ИЗДВАЈАЊА ИЗ БУЏЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ЗА 
УЛАГАЊА И ПОДСТИЦАЈЕ  У АП ВОЈВОДИНИ У 2026. ГОДИНИ СУ :  

 
 

 



 

 

 

 

Средства која се усмеравају на територију АП Војводине из 
републичког буџета бележе константан и значајан међугодишњи 
раст: 

 

 
  



 

 

 
РОДНО ОДГОВОРНО БУЏЕТИРАЊЕ (РОБ)  

 

Примена родно одговорног буџетирања доприноси 
транспарентнијем коришћењу јавних средстава и равноправнијем 
приступу програмима, подстицајима и услугама финансираним из 
буџета АП Војводине. 
 
Након више од десет година примењивања РОБ у АП Војводини, и 
у 2026. години у потпуности је интегрисан у програмски буџет, 
извештавање и Завршни рачун. Увођењам система и израде 
родних планова и индикатора за своје програме, буџетски 
корисници у 2026. години пратиће конкретне ефекте програма и 
њихов утицај на унапређење равноправности жена и мушкараца, 
и то посебно у области економије, руралног развоја и социјалне 
подршке. 
 
Родни индикатори у 2026. години показују раст учешћа жена у 
програмима руралног развоја, предузетништву и старим 
занатима, као и унапређењу родне статистике у области јавних 
услуга, социјалне подршке и образовања.  Циљ овог процеса јесте 
да се и мушкарцима и женама обезбеди једнак приступ јавним 
средствима и услугама и да се обезбеди да буџетске политике 
адекватно одговаре на њихове потребе.  



 

 

„ЗЕЛЕНИ БУЏЕТ“ 
 

„Зелени буџет“ представља савремени концепт који обухвата 
мере, политике и стратегије усмерене на заштиту животне 
средине, одрживи развој и смањење негативних утицаја људских 
активности на природу. Он подразумева укључивање еколошких 
приоритета у све фазе буџетског процеса, од планирања и 
извршења до праћења и евалуације буџета. Циљ зеленог 
буџетирања јесте подстицање развоја зелене економије, 
допринос борби против климатских промена и обезбеђивање 
ефикасне и сврсисходне алокације финансијских средстава за 
пројекте који доприносе очувању и унапређењу животне средине. 
 
 
„ЗЕЛЕНИ РАСХОДИ“ У ПОКРАЈИНСКОМ БУЏЕТУ У 2026. (у млрд. дин.) 

 
 

 

 

 



 

 

 

Највећи број зелено означених пројеката и програмских 
активности је везан за ублажавање климатских промена и 
спречавање и контролу загађења. 

У покрајинском буџету за 2026. годину „зелено“ је означено 
укупно 28 пројеката и програмских активности. 

 

„ЗЕЛЕНИ“ ПРОЈЕКТИ И ПРОГРАМСКЕ АКТИВНОСТИ ПРЕМА 
ПРИМАРНОМ ЦИЉУ ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ: 

 
 

  



 

 

 

ЈАВНИ ДУГ 

 

Стање јавног дуга на крају 2025. године је 1,33 млрд.динара, што 
је око 2,5% у односу на износ текућих прихода који је остварен у 
тој години.  

Закон о јавном дугу лимитира задуживање за инвестиционе 
расходе до нивоа,  по ком неизмирени износ може износити 
највише 50% у односу на текуће приходе остварене у претходној 
години.  

Уз наведено у овом водичу, ово је један од кључних показатеља 
управљања јавним финансијама АП Војводине.  

 

 
* * * 

Заинтересовани могу преузети Покрајинску скупштинску 
одлуку о буџету АП Војводине за 2026. годину, на следећој 

интернет страници: 
https://www.psf.vojvodina.gov.rs/wp-

content/uploads/2025/12/PSO-o-Budzetu-2026-sa-
obrazlozenjem.pdf 

Као и до сада, можете пратити извештаје о извршењу 
буџета АП Војводине на следећој интернет страници: 

https://www.budzet.vojvodina.gov.rs/budzet/ 
 и упућивати предлоге и сугестије за унапређивање за 

наредни период. 


